

黄淮学院学团工作简报

党委学工部 2024年第47期(总第287期) 2024年11月8日

黄淮学院党委召开心理专题会议

11月8日下午，校党委召开心理健康服务工作专题会议。全体党委委员出席会议，党政办公室、党委学工部、党委教师工作部、教务处、保卫处、团委主要负责同志参加会议。校长李晓彦主持会议。

会议听取了心理健康服务中心关于2024年黄淮学院学生心理健康测评情况的汇报，审议了心理健康服务中心提交的《黄淮学院学生心理危机处置方案》，与会人员进行了认真讨论，对我校下一步心理健康服务工作提出了意见和建议。

李晓彦对我校心理健康服务工作给予了充分肯定，并提出三点工作要求：一要继续加强心理健康服务工作，补齐心理健康服务工作中的短板弱项，尽快出台《黄淮学院学生心理危机处置方案》，并认真贯彻落实；二要强化心理健康测评结果的应用，充

分利用测评数据，建立学生心理健康档案，对存在心理问题的学生进行精准识别、精准施策。同时加强家校沟通协作，推动家校联动共育，学校和家长都能及时掌握心理问题学生的心理健康状况，确保在问题出现之初就能得到及时有效的干预。三是充分调动二级学院心理辅导站的积极性，校院两级合力做好全校学生的心理健康服务工作。

简讯

★华中师范大学吴才智教授莅临我校开展心理危机干预讲座。为强化我校学工队伍在心理危机预防与干预的专业胜任力，提升心理危机工作的精准度与实效性，我校心理健康教育中心特邀华中师范大学心理学院博士生导师、大学生心理健康教育中心主任吴才智教授于11月1日下午在综合楼102做《心理危机事件与应激》和《精神障碍防治与危机干预中的家校沟通》两场专题讲座。学工部全体工作人员、全体专兼职心理教师参加此次讲座。

★黄淮学院举行第四届合唱文化节暨第十四届校歌合唱比赛。11月5日，黄淮学院第四届合唱文化节暨第十四届校歌合唱比赛在校图书馆中州厅举行。本次活动以“筑梦黄淮 强国有我”为主题，旨在通过合唱比赛的形式，弘扬中华优秀传统文化，陶冶学生爱国荣校情操，展现我校青年学生朝气蓬勃、健康向上的精神风貌。17个学院近两千名2024级学生及教职工代

表参加了此次比赛活动。

★黄淮学院 2024 年学生社团招新活动启动。11 月 7 日，黄淮学院 2024 年学生社团招新活动启动仪式在南校区艺术广场举行。校党委副书记、工会主席曹忠义，副校长李恩中、刘文富，校社团管理与评议委员会相关单位负责人，各学生社团指导教师及社团成员代表参加了本次活动。启动仪式由党委学工部副部长、团委书记汪滢滢主持。

★我校举办校际省级辅导员工作室专题研讨交流会。11 月 7 日，河南省辅导员工作室“洛阳理工学院丁晨辅导员工作室”与河南省辅导员工作室“黄淮学院毛晓飞辅导员工作室”在我校卓匠书院北楼 105 功能室举办校际辅导员工作室专题研讨交流会。党委学工部部长张水成、洛阳理工学院丁晨辅导员工作室及黄淮学院毛晓飞辅导员工作室成员代表参加会议。会议由党委学工部副部长、黄淮学院毛晓飞辅导员工作室主持人毛晓飞主持。本次会议研讨交流的主题是“一站式”学生社区宿舍文化建设。会上，丁晨和毛晓飞分别就两所学校的“一站式”学生社区建设情况和经验进行了介绍分享，并就辅导员工作室建设目标与学校发展目标的融合，辅导员工作室与辅导员队伍建设的关系，宿舍文化建设、学生日常管理、“一站式”学生社区建设等学生工作质量提升与方法创新等问题进行了深入交流。

★黄淮学院荣获河南省高校心理情景剧特色作品奖。近日，河南省委教育工委、河南省教育厅发布了《关于公布全省高校心

理情景剧遴选结果的通知》，我校倾力制作的心理情景剧《追光》获评 2024 年全省高校心理情景剧特色作品。《追光》是一部探讨宿舍人际关系的心理情景剧，讲述了学生宿舍四位性格迥异女生的故事。该剧立足于宿舍人际关系问题，展现了大学生在面对竞争、嫉妒、误解时的心理变化，引导更多的学生关注心理健康，学会正确处理人际关系。

报：学校各位领导

抄：党委组织部、党委宣传部、党委办公室、党委统战部、机关党委

发：各学院党委

（共印 34 份）
